



ROMÂNIA



PREȘEDINTELE

CAMERA DEPUTAȚILOR
Proiect de lege

PL-X/304/2005/5.12.2005

București, 25 Noiembrie 2005

Domnului Adrian NĂSTASE

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR

În temeiul articolului 77 alineatul 2 din Constituția României și al articolului 126 din Regulamentul Camerei Deputaților, formulez următoarea

CERERE DE REEXAMINARE

asupra

LEGII pentru respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.75/2005 privind asigurarea calității educației

Motivele cererii sunt următoarele:

1. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației a fost adoptată în iulie 2005 având drept obiectiv „asigurarea calității educației și dezvoltarea unei culturi instituționale a calității educației”. Dispozițiile acestei ordonanțe sunt, așa cum se prevede și în expunerea de motive a actului normativ, armonizate cu preocupările în materie ale Comisiei Europene și ale Consiliului Uniunii Europene și compatibile cu recomandările făcute de Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior.
2. În societatea românească, în ultimii 15 ani, învățământul a trecut printr-o serie de schimbări, de cele mai multe ori, incoerente de la o guvernare la alta. Desele schimbări intervenite în domeniu și lipsa unei abordări consecvente a creșterii calității învățământului au dus nu doar la o nemulțumire constantă a cadrelor didactice față de politica guvernamentală în acest sector, dar și la o scădere constantă a calității învățământului românesc.
3. Adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2005 este în măsură să asigure o creștere a calității învățământului, atât universitar, cât și preuniversitar, prin utilizarea aceluiași mecanisme și instrumente și prin implicarea deopotrivă în

activitatea de creștere a calității educației a tuturor părților interesate (profesori, elevi, studenți, părinți, instituții de învățământ).

4. Schimbarea strategiei de abordare a problemelor învățământului românesc odată cu schimbarea ministrului educației nu este benefică nici pentru cei implicați direct în actul de educație, și nici pentru societate, în ansamblul său. Avem nevoie de o continuitate a strategiei reformelor în toate domeniile, mai cu seamă în cel al educației. De aceea, considerăm necesar continuarea demersului întreprins prin aprobarea prezentei Ordonanțe, deoarece nu vom putea avea un învățământ competitiv, fără stabilirea unor standarde clare de calitate.

5. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 75/2005 prevede atât metodologia asigurării calității educației prin stabilirea componentelor și criteriilor de performanță în educație, cât și modalitățile de evaluare internă și externă a calității educației. Sunt de asemenea prevăzute în textul ordonanței, procedurile de acreditare a organizațiilor furnizoare de educație, de acreditare a programelor de studiu, precum și instituțiile desemnate să facă această acreditare.

6. Un argument în favoarea adoptării prezentului proiect de lege este reprezentat și de faptul că în cadrul dezbaterilor de la Camera Deputaților, prima Cameră sesizată s-a pronunțat cu unanimitate în favoarea aprobării proiectului, dovedindu-se astfel importanța și coerența acestei legi inițiate de Guvern.

7. Având în vedere competența legislativă exclusivă a Parlamentului, vă solicităm reexaminarea Legii pentru respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2005 privind asigurarea calității educației.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI



TRAIAN BĂSESCU